

# જેટ એરવેઝ મુશ્કેલીમાં: પરિણામ જાહેરાતની મોફૂફી અંગે સેબી તપાસ કરશે

નવી દિલ્હી: ઓડિય કમિટીની મનાઇને કારણે જેટ ક્વાર્ટરના પરિણામ મુલતવી રાખનાર જેટ એરવેઝના હિસાબી મામલા અંગે શેરબજારોએ સ્પષ્ટતા માગી છે, જ્યારે માર્કેટ રેગ્યુલેટર ધી સિક્યુરિટીઝ એન્ડ એક્સચેન્જ બોર્ડ ઓફ ઇન્ડિયા (સેબી)એ તપાસ શરૂ કરી હોવાનું સાધનો જણાવે છે.

નાણાકીય મુશ્કેલીમાં સલવાયેલી જેટ એરવેઝના ડિરેક્ટર્સ બોર્ડ નવમી ઓગસ્ટે જેટ ક્વાર્ટરના અનઓડિટ્ડ પરિણામ પર વિચારણા કરવાનું મોફૂફ રાખ્યું હોવાથી તેના શેરના ભાવમાં પણ કડાકો બોલાયો હતો.

સાધનોએ આપેલી માહિતી બજારની નિયામક સેબીએ કંપની દ્વારા

નિમાસિક પરિણામની જાહેરાત શા માટે મોફૂફી રાખવામાં આવી તેની તપાસ શરૂ કરી છે.

સેબી એ જાણવા પ્રયાસ કરી રહ્યું છે કે કંપનીએ ક્યાંક ડિસ્ક્લોઝર અથવા તો કોર્પોરેટ ગવર્નન્સના નિયમનો ભંગ તો નથી કર્યો! સ્ટોક એક્સચેન્જ સને લાગે છે કે કંપનીએ નિમાસિક પરિણામ વિલંબિત કરવા માટે જે ડિસ્ક્લોઝર આપ્યા છે, તેમાં કેટલીક 'ચોક્કસ માહિતી'નો અભાવ છે. સ્ટોક એક્સચેન્જના લિસ્ટિંગના લગતા રેગ્યુલેશન ૩૦નું પાલન થવું આવશ્યક છે. શેરબજારોએ આગાઉ જ કંપની પાસેથી પરિણામની મોફૂફી અંગે સ્પષ્ટતા કરવા નિર્દેશ આપ્યો છે. ■

# વધતા વ્યાજદર સાથે ટૂંકા ગાળાના ડેટ ફંડ લાઈમલાઈટમાં

નવી દિલ્હી: રિઝર્વ બેન્કે રેપો રેટ ૦.૨૫ ટકા વધારીને ૬.૫ ટકા કર્યો હોવાથી ટૂંકા ગાળાના યીલ્ડ કર્વમાં સુધારો જોવાયો હતો. આની સાથે ટૂંકા ગાળાના ડેટ મ્યુચ્યુઅલ ફંડ પણ લાઈમલાઈટમાં આવ્યા છે. વધતા વ્યાજદરને કારણે યીલ્ડ વધતાં ટૂંકા ગાળા માટે ફંડમાં રોકાણ કરતાં વર્ગ સક્રિય બન્યા છે. છેલ્લા એક વર્ષ દરમિયાન માઇક્રો વાતાવરણમાં નોંધપાત્ર બદલાવ જોવા મળ્યો છે. આમાં ફૂડના ભાવ વધવા, કરંટ એકાઉન્ટ ખાદ્ય વસ્તુઓ, ડોલરની સામે રૂપિયો નબળો પડવો અને રિટેલ ફુગવાયામાં વધારો થવો. આના કારણોને લીધે ટૂંકા ગાળાના ૧૦ વર્ષના બેન્ડમાર્ક યીલ્ડ વધીને ૭.૭૯ ટકાના સ્તરે પહોંચ્યા છે જે એક વર્ષ આગાઉ ૬.૫ ટકાના સ્તરે હતો. વધુમાં આગામી મહિનાઓમાં વર્તમાન સિનેરિયોને જોતાં વ્યાજદર ઊંચા સ્તરે જળવાઈ રહે તેવી સંભાવના છે. વૈશ્વિક સ્તરે ફૂડના ભાવમાં મજબૂતાઈ જળવાયેલી છે, ડેટ વોરની સ્થિતિ વધુ વણસવાની દૃઢતા વ્યક્ત કરાય છે અને સેન્ટ્રલ બેન્કો દ્વારા રાહતના પગલાંઓ પાછા ખેંચવાની તૈયારી શરૂ થઈ ગઈ છે.

દાખલા તરીકે આઈસીઆઇસીઆઈ મ્યુન્સિયલ દ્વારા અલ્ટ્રા શોર્ટ ટર્મ ફંડ ગણી શકાય જે ઓપન એન્ડેડ ફંડ છે અને ત્રણ મહિનાથી છ મહિના જેવા ટૂંકા ગાળા માટે રોકાણનો વિકલ્પ આપે છે. આવા ફંડ ડેટ અને મની માર્કેટ સાધનોમાં રોકાણ કરે છે. કેટિ રિસ્ક મેનેજમેન્ટ દ્રષ્ટિએ ધ્યાનમાં લઈએ તો ઇન્વેસ્ટમેન્ટ ગ્રેડના ફંડોમાં અને સ્પોટ મિસપ્રાઇસ કેટિટ તક આપતા સાધનોમાં રોકાણ કરાય છે. આવા ફંડોમાં વધતા યીલ્ડ સાથે જોખમને મર્યાદિત કરીને રોકાણ કરવાનો વિકલ્પ હોય છે. વધુમાં કોર્પોરેટ બોન્ડમાં એક્ટુઅલ આવકને ધ્યાનમાં લઈને પછી મુફત સાથે રોકાણ જાળવી પણ રખાય છે. આવા ફંડોમાં વાર્ષિક ૬.૩૫ ટકાનું વળતર જોવા મળ્યું છે જે બેન્ડમાર્ક ઇન્ડેક્સના ૨.૫૯ ટકા કરતાં ગણું ઊંચું છે. આ ફંડમાં રેપો રેટની સરખામણીએ યીલ્ડ-ટુ-મેચ્યુરિટી ૮.૫૮ ટકાની રહેતાં ૨૩ ડે બેસિંગ પોઝન્ટ વધુ છે. વધુમાં તેને છેલ્લા એક વર્ષમાં સુધારવામાં પણ આવ્યું છે. સ્થાનિક અને વૈશ્વિક કારણોને જોતાં ડેટ માર્કેટમાં ચંચળતાનો માહોલ જોવાવાની સંભાવના છે. આને જોતાં શોર્ટ ટર્મ કે અલ્ટ્રા શોર્ટ ટર્મ ફંડ રોકાણકારોને ટૂંકા ગાળા માટે કમાવાની તક સર્જે છે. આવા ફંડો બોન્ડ, કોર્પોરેટ બોન્ડ, સરકારી સિક્યુરિટીઝમાં ટૂંકાથી મધ્યમ અને ૩ વર્ષ સુધીના ગાળા સુધી રોકાણ કરે છે. લિક્વિડ અને મની માર્કેટ ફંડો ૮.૧ દિવસથી લઈને એક વર્ષ સુધીના પેપર ધરાવતા ડેટ સાધનોમાં રોકાણ કરે છે. જ્યારે ડેટ સાધનોમાં થનારા ફેરફારની આવા ફંડો પર ઓછી અસર રહે છે જે લાંબા ગાળાની મુક્ત ધરાવતા ફંડો પર વધુ હોય છે. ■

# શેરબજાર સેન્સેક્સ ૩૮,૦૦૦ની નીચે

(અમારા પ્રતિનિધિ તરફથી)

મુંબઈ: વિશ્વબજારના નરમાઇના સંકેત સાથે સ્થાનિકમાં સ્ટેટ બેન્ક ઓફ ઇન્ડિયાએ નોંધાવેલી જંગી ખોટ અને જેટ એરવેઝ પરિણામો મોફૂફી રાખ્યા હોવાથી તેના શેરમાં આવેલા જોરદાર કડાકો ઉપરાંત રિલાયન્સ ઇન્ડસ્ટ્રીઝ અને આઈસીઆઇસીઆઈ બેન્ક જેવા હેવીવેઇટ શેરોમાં વેચવાલીનો મારો શરૂ થયે છે સેન્સેક્સે ૩૮,૦૦૦ પોઇન્ટની સપાટી ગુમાવી હતી. એસબીઆઇમાં ચારેક ટકાનો જયારે જેટ એરવેઝમાં આઠેક ટકાનો કડાકો નોંધાયો હતો.

એસબીઆઇના કંગાળ પરિણામને કારણે પીએસયુ બેન્કોમાં વેચવાલીથી સેન્ટિમેન્ટ ડહોળાઇ જતાં માર્કેટમાં એકદર વેચવાલી વધી હતી. પીએસયુ બેન્ક ઇન્ડેક્સ સૌથી વધુ ૩.૨૬ ટકા તૂટ્યો હતો. મેટલ ઇન્ડેક્સ ૧.૮૭ ટકા, ફાર્મા ૧.૪૦ ટકા, ઇન્ફ્રા અને એનર્જી પણ ઘટ્યા હતાં.

જાજરના સાધનોએ જણાવ્યું હતું કે, શુક્રવારે ભારતીય શેરબજારમાં ટોચના સ્તરોથી પ્રોફિટ બુકિંગ આવવાથી ઘટાડો આવ્યો હતો. સેન્સેક્સ ૧૫૫.૧૪ પોઇન્ટ ઘટીને ૩૭,૮૬૯.૨૩ પર બંધ રહ્યો છે. ગઇકાલે સેન્સેક્સ ૩૮,૦૨૪.૩૭ પર ઓલટાઇમ હાઇ બંધ રહ્યો હતો. નિકેટી પણ ૪૧.૨ પોઇન્ટ ઘટીને ૧૧,૪૨૯.૫૦ પર બંધ રહ્યો હતો. એસબીઆઇએ પ્રથમ ક્વાર્ટરમાં ૩

૪,૮૭૬ કરોડની ભારે ખોટ નોંધાવતા શેર ૪.૫ ટકા ટૂટીને ૩.૩૦૧.૧૦ના તળિયે અડ્યો હતો. તેના કારણે પીએસયુ શેરોમાં ભારે વેચવાલી આવી હતી. સત્ર દરમિયાન પીએસયુ બેન્કો, મેટલ, ફાર્મા, ઇન્ફ્રા, એનર્જીમાં મોટો ઘટાડો જોવા મળ્યો હતો.

માર્કેટમાં મોટા ભાગના સેક્ટરમાં પ્રોફિટ બુકિંગના કારણે ઘટાડો આવ્યો હતો. એસબીઆઇને ખોટ થવાથી સરકારી બેન્ક શેરોમાં વેચવાલી વધી હતી અને તેના પગલે એનએસઇમાં પીએસયુ બેન્ક ઇન્ડેક્સ સૌથી વધુ ૩.૨૬ ટકા ટૂટ્યો હતો. આ ઉપરાંત મેટલ ઇન્ડેક્સ ૧.૮૭ ટકા, ફાર્મા ૧.૪૦ ટકા, ઇન્ફ્રા અને એનર્જી ૦.૮૮ ટકા અને બેન્ક નિકેટી ૦.૫૯ ટકા ઘટ્યા હતા. જયારે ઓટો, એકેમસીજી અને આઈટી ૦.૩૧ ટકાથી ૦.૪૭ ટકા વધ્યા હતા.

નિમાસિક પરિણામ ટાળતા શેરમાં વેચવાલી આવવાથી જેટ એરવેઝનો શેર ત્રણ વર્ષના તળિયે પહોંચ્યો હતો. એરલાઇન્સ કંપની જેટ એરવેઝના શેરમાં ભારે વેચવાલી આવતા શેર ૧૩.૨૯ ટકા ટૂટીને ૨.૬૧.૬૦ના તળિયે અડ્યો હતો, જે ત્રણ વર્ષનું નીચું સ્તર છે. જેટ એરવેઝે તેના પ્રથમ ક્વાર્ટરનું પરિણામ જાહેર કરવાનું ટાળતા શેરમાં વેચવાલી આવી હતી. ઓડિટ કમિટીએ પરિણામને મંજૂર કરવાનો ઇન્કાર કર્યો હતો.

અગ્રણી શેરોમાં એસબીઆઇ, રિલાયન્સ, આઈસીઆઇસીઆઈ બેન્ક, એલએન્ડટી ગબડ્યા હતાં, જયારે ટીસીએસ, આઈટીસીના શેરમાં સુધારો જોવા મળ્યો હતો. સેન્સેક્સમાં ૧૯ શેરો ઘટીને બંધ રહ્યા હતા. તેમાં એસબીઆઇ સૌથી વધુ ૩.૮ ટકાનો ઘટાડો આવ્યો હતો. ઉપરાંત રિલાયન્સ પણ ૧.૧૫ ટકા ઘટવાથી બજાર પર ઘટાડાનું દબાણ વધ્યું હતું.

લાઈ કેપ શેરોની સરખામણીએ સ્મોલકેપ શેરોમાં વધુ તીવ્ર વેચવાલી અને ઘોણા જોવા મળ્યું હતું, જયારે મિકેપ શેરોમાં સરખામણીએ ઓછી વેચવાલી અને પીછેહઠ રહી હતી. મિકેપ ઇન્ડેક્સમાં ૦.૮ ટકાનો ઘટાડો હતો, જયારે સ્મોલ કેપ શેરોનો ઇન્ડેક્સ ૦.૭૯ ટકા ટૂટ્યો હતો. માર્કેટ શ્રેય નબળી પડી ગઈ હતી. એક્સચેન્જ પર ટ્રેડિંગ કુલ શેરોમાંથી ૧૦૫૧ શેરોના ભાવમાં સુધારો અને આગ્રહ જોવા મળી હતી જયારે ૧૬૭૭ શેરોના ભાવમાં પીછેહઠ નોંધાઇ હતી અને ૧૩૨ શેર મૂળ સપાટીએ પાછાં ફર્યા હતા.

યુરોપ, યુકે, નોર્થ અમેરિકા અને ચીનના રિટેલ ડેટા નિરાશાજનક આવ્યાં છે. આ ઉપરાંત કોર્પોરેટ અર્નિંગ્સ પણ નબળા આવ્યાં હોવાથી એશિયા અને યુરોપના બજારોમાંથી નરમાઇના સંકેત મળ્યાં હતાં. ટેકનિકલ એનાલિસ્ટે આગાઉ જ નિકેટી માટે કોન્સોલિડેશનની આગાહી કરી છે. ■

# સ્ટેટ બેન્કની ચોખ્ખી ખોટ રૂ ૪,૮૭૬ કરોડ

નવી દિલ્હી: ટેશની અને જાહેર બેન્કની સૌથી મોટી બેન્ક, સ્ટેટ બેન્ક ઓફ ઇન્ડિયાએ શુક્રવારે ઊંચી બેઠા લોનને પગલે જૂન ક્વાર્ટરમાં ૩.૪,૮૭૬ કરોડની ખોટ નોંધવાની જાહેરાત કરી હતી. આ સમાચારને પગલે તેના શેરમાં પણ પાંચ ટકા જેવો કડાકો બોલાયો હતો.

આગાઉના વર્ષના એપ્રિલથી જૂન સુધીના સમયગાળામાં કંપનીએ ૩.૨,૦૦૬ કરોડનો ચોખ્ખો નફો નોંધાવ્યો હતો. બેન્કની કુલ આવક જોડે, ઉપરોક્ત સમયગાળામાં ૩.૬૨,૯૧૧.૦૮ કરોડ સામે વધીને ૩.૬૫,૪૯૨.૬૭ કરોડના સ્તરે પહોંચી હતી. કુલ જોગવાઇ ૩.૮૮૨૯.૪૮ કરોડ સામે બમણાથી વધુ વૃદ્ધિ સાથે ૧.૯૮,૨૨૮ કરોડ સુધી પહોંચી હતી. જૂન ક્વાર્ટરમાં બેન્કની ગ્રોસ નોન પર્ફોર્મિંગ એસેટ્સ (એનપીએ) વધી ૧૦.૬૯ ટકા થઈ

હતી જે, એક વર્ષ આગાઉ ૯.૯૭ ટકા હતી. જોકે, સૂચિતગાળામાં બેન્કની નેટ એનપીએ ૫.૯૭ ટકાથી ઘટી ૫.૨૯ ટકા થઈ હતી. જૂન ક્વાર્ટરમાં ૩.૪,૮૭૬ કરોડની ખોટ નોંધવાતા શેરબજારમાં આજે સ્ટેટ બેન્ક ઓફ ઇન્ડિયાના શેર પાંચ ટકા સુધી ંગબડ્યો હતો. કંપનીએ આજે નિમાસિક પરિણામની જાહેરાત કરી કે તરત જ જોરદાર વેચવાલી શરૂ થવાથી બીએસઇ પર કંપનીનો શેર ૪.૮૫ ટકાના કડાકા સાથે ૩.૩૦૧.૧૦ના સ્તરે પહોંચી ગયો હતો. અંતે બીએસઇ પર આ શેર સ્ટેટ ૩.૧૨.૦૦ અથવા તો ૩.૭૯ ટકાના કડાકા સાથે ૩૦૪.૪૫ની સપાટીએ સ્થિર થયો હતો. જયારે એનએસઇ પર ૫.૨૦ બેન્કની ગ્રોસ નોન પર્ફોર્મિંગ એસેટ્સ (એનપીએ) વધી ૧૦.૬૯ ટકા થઈ

# ઠાલર ૧૩ મહિનાની ઊંચી સપાટીએ: રૂપિયો ૧૫ પૈસા ગગડ્યો

મુંબઈ: વૈશ્વિક વિનિમય બજારમાં ઠાલર ઇન્ડેક્સ ૧૩ મહિનાની ઊંચી સપાટીએ પહોંચવાના નિર્દેશો સાથે સ્થાનિક ફોરેક્સ માર્કેટમાં પણ ઠાલર સામે રૂપિયામાં ઘોણા જળવાઈ રહેતાં આજે રૂપિયો વધુ ૧૫ પૈસા નબળો પડ્યો હતો. વધુમાં સ્થાનિક ઈક્વિટી માર્કેટમાં આજે નરમાઇતરફી વલણ રહેતાં ગગડતા રૂપિયાને ઢાળ મળ્યો હોવાનું બજારનાં સાધનોએ જણાવ્યું હતું.

બજારનાં સાધનોના જણાવ્યાનુસાર આજે સત્રના આરંભે ઠાલર સામે રૂપિયો અંતે આગલા બંધથી ૧૫ પૈસાનું નરમાઈના ટોને ૬૮.૮૨ની સપાટીએ પહોંચ્યો હતો. જોકે, ત્યાર બાદ વિશ્વ

બજારમાં ઠાલર સામે તુર્કીના ચલણ લિરામાં ૧૪ ટકાનું ગાબડું પડ્યું હોવાના અહેવાલ ઉપરાંત ઠાલર સામે રશિયાનો રૂબલ એ વધુના તળિયે અને ક્રિટનનો પાઉન્ડ બે વર્ષની નીચી સપાટી સુધી તૂટવાના અહેવાલને ધ્યાનમાં લેતાં સ્થાનિકમાં ઠાલર સામે રૂપિયો એક તબક્કે આગલા બંધથી ૩૫ પૈસા ટૂટીને ૬૯.૦૩ની સપાટીએ પહોંચ્યો હતો. જોકે, ત્યાર બાદ નિકાસકારોની ઘટ્યા મથાળેથી છૂટીછવાઈ વેચવાલી નીકળતાં સત્ર દરમિયાન ઉપરમાં રૂપિયો ૬૮.૭૬ સુધી ક્વાંટ થયા બાદ સત્રના અંતે આગલા બંધથી ૧૫ પૈસાના ઘટાડા સાથે ૬૮.૮૨ની સપાટીએ બંધ રહ્યો હતો. ■

# કો મોકિટી ખાંડમાં નિરસ માગે રૂ ૫૩નો કડાકો

(અમારા પ્રતિનિધિ તરફથી)

નવી મુંબઈ: મહારાષ્ટ્રની ખાંડ મિલો પર વેચવાલીના દબાણ સામે દેશવણની અપેક્ષિત માગનો અભાવ તેમ જ મહારાષ્ટ્રની સ્થાનિક માગ જળવાઈ રહેતાં આજે સ્મોલ ગ્રેડની ખાંડના ટેન્ડરોમાં ફિવન્ટલે ૩.૨૦નો અને મિડિયમ ગ્રેડની ખાંડના ટેન્ડરના ભાવમાં ફિવન્ટલે ૩.૨૩નો અડાકો આગાઉના નિર્દેશ સાથે સ્થાનિકમાં

પણ હાજરમાં મર્યાદિત માગે મિડિયમ ગ્રેડની ખાંડના ભાવમાં ઉપલા મથાળેથી ફિવન્ટલે ૩.૫૩નો ઘટાડો આવ્યો હતો. સ્મોલ ગ્રેડની ખાંડના વેપાર ફિવન્ટલે ૩.૫૧.૭૦થી ૩૭૧.૨૨માં ટેકલા ધોરણે થયા હતા અને મિડિયમ ગ્રેડની ખાંડના વેપાર ઉપલા મથાળેથી ફિવન્ટલે ૩.૫૩ ઘટીને ૩.૨૩ પરથી ૩.૫૩ પર ઊંચા પાસના મથાળે ગુણવત્તાનુસાર ધોરણે થયા હતા.

વધુમાં આજે નાકા ડિલિવરી ધોરણે સ્મોલ તથા મિડિયમ ગ્રેડની ખાંડના વેપાર અનુક્રમે ફિવન્ટલે ૩.૩૧૪૦થી ૩૨૨૦માં અને ૩.૩૨૦૦થી ૩૨૨૦માં ટેકલા ધોરણે થયા હતા, જયારે મિલો પર આજે સ્મોલ ગ્રેડની ખાંડના ટેન્ડર ફિવન્ટલે ૩.૩૦૩૦થી ૩૧૦૦માં અને મિડિયમ ગ્રેડના ટેન્ડર ફિવન્ટલે ૩.૩૧૧૫થી ૩૨૨૦માં આસપાસ જવાની ધારણા રહી છે. ■

# જુલિયન વોય ઠાલર સામે તુર્કી લિરામાં ૧૪ ટકાનું ગાબડું પડતાં વૈશ્વિક સોનાના સુધારાને બ્રેક સ્થાનિક ચાંદીમાં રૂ ૧૩૫નો ઘટાડો, સોનામાં ટકેલું વલણ

(અમારા પ્રતિનિધિ તરફથી)

મુંબઈ: આંતરરાષ્ટ્રીય વિનિમય બજારમાં આજે લગભગ તમામ ચલણો સામે ઠાલરમાં મજબૂત વલણ રહેતાં લંડન ખાતે સોનામાં સલામતી માટેની માગ ઘટતાં ભાવમાં સુધારાને બ્રેક લાગી હતી અને સતત પાંચમાં સપ્તાહે સાપ્તાહિક ધોરણે ભાવમાં ઘટાડો જોવા મળે તેવી ધારણા બજાર વર્તુળો વ્યક્ત કરી રહ્યા હતા.

વૈશ્વિક નિરૂત્સાહી અહેવાલ સાથે સ્થાનિકમાં પણ સોનામાં સ્ટોકિસ્ટો અને રોકાણકારોની વેચવાલી હતી, પરંતુ આજે ઠાલર સામે રૂપિયો ૧૫ પૈસા નબળો પડતાં સોનાની આયાત પડતરમાં વધારો થવાથી સોનાના ભાવમાં ટકેલું વલણ રહ્યું હતું, જ્યારે

ચાંદીમાં સ્ટોકિસ્ટોની વેચવાલીના દબાણે ભાવ કિલોદોહ ૩.૧૩૫ ઘટી આવ્યા હતા. જોકે, આજે બન્ને કિંમતી ધાતુઓમાં સાર્વત્રિક સ્તરેથી માગ ખપપૂરતી સીમિત રહી હોવાનું સૂત્રોએ જણાવ્યું હતું.

પ્રાપ્ત અહેવાલ અનુસાર આજે ઠાલર સામે તુર્કીના ચલણ લિરામાં ૧૪ ટકાનું ગાબડું પડ્યું હતું. આ ઉપરાંત રશિયાનો રૂબલ બે વર્ષના તળિયે અને ક્રિટનનો પાઉન્ડ એક વર્ષની નીચી સપાટી ગગડી જતાં ઠાલરમાં સાર્વત્રિક સ્તરેથી સલામતી માટે ની માગ નીકળતાં ઠાલર ઇન્ડેક્સમાં મજબૂત વલણ રહ્યું હતું.

આમ ઠાલર મજબૂત થતાં આજે લંડન ખાતે સત્રના આરંભે હાજરમાં સોનાના ઓસદોહ ભાવ આગલા બંધથી ૦.૨ ટકા ઘટીને

૧૨૧૦.૧૫ ઠાલરની સપાટી આસપાસ અને સોનાના વાયદાના ભાવ પણ ૦.૨ ટકાના ઘટાડા સાથે ઓસદોહ ૧૨૧૮ ઠાલર આસપાસ ક્વાંટ થઈ રહ્યા હતા, જયારે હાજરમાં ચાંદીના ભાવ આગલા બંધથી ૦.૩ ટકાના ઘટાડા સાથે ઓસદોહ ૧૫.૩૬ ઠાલર આસપાસ ક્વાંટ થઈ રહ્યાના અહેવાલ હતા.

વૈશ્વિક બજારમાં આજે ચાંદીના ભાવમાં ૦.૩ ટકાનો ઘટાડો આવ્યાના અહેવાલ સાથે સ્થાનિક સોનાચાંદી બજારમાં પણ ૦.૯૯૯ ટકા ચાંદીમાં સ્ટોકિસ્ટોની છૂટીછવાઈ વેચવાલી સામે નવી લેવાલીનો અભાવ તેમ જ ઔદ્યોગિક વપરાશકારો તથા જવેલરી ઉત્પાદકોની લેવાલી છૂટીછવાઈ રહેતાં ભાવ કિલોદોહ ૩.૧૩૫ના

ઘટાડા સાથે ૩.૩૭,૮૨૫ના મથાળે રહ્યા હતા.

વધુમાં આજે સોનામાં પણ સ્ટોકિસ્ટો અને રોકાણકારોની છૂટીછવાઈ વેચવાલીનું દબાણ રહ્યું હતું, પરંતુ આજે ઠાલર સામે રૂપિયો ૩૫ પૈસાની ગગડી ગયાથી પહોંચ્યો અને ૧૫ પૈસાના ઘટાડા સાથે બંધ રહ્યો હોવાથી સોનાની આયાત પડતરમાં વધારો થતાં સ્થાનિકમાં ૯૯.૫૨ અને ૯૯.૯૯ ટકા સ્ટાન્ડર્ડ સોનાના ભાવ ૧૦ ગ્રામદોહ અનુક્રમે ૩.૨૯, ૪૯૦ અને ૩.૨૯, ૪૯૦ની સપાટીએ ટેકેલું રહ્યાં હતા. જોકે, આજે સોનામાં જવેલરી ઉત્પાદકો, સ્થાનિક ઠાલરો અને રિટેલ સ્ટરની લેવાલી ખપપૂરતી મર્યાદિત રહી હોવાનું બજારનાં સાધનોએ જણાવ્યું હતું. ■

<b>પબ્લિક નોટીસ</b>	<b>પશ્ચિમ રતવ</b>
<b>વિશિષ્ટ સેવાઓ માટે EMR પૂરા પાડવા</b> નોંધ: અપેક્ષિત વિનાયો મુજબ ઈ-ટેન્ડર દરમિયાન જે પ્રિન્ટ રેકોર્ડ મેનુંદર (PMA) પૂર્ણ કરેલ છે, તેને ફાઇલ, એન્ટ્રી, ટીપ, મુંબઈ સેક્ટર, મુંબઈ-૪૦૦૦૦૮, ટે. નો. નં. BCT/૧૮-૧૯/૨૭૪ ના ૮/૧૧/૧૮. કાર્ય અને સેવાઓ માટે પરિણામ વિવિધ સેવાઓ (૨૭ સેવાઓ) માટે EMR પૂરા પાડવા. કાર્યની અંતરૂપિત ૧,૬૨,૦૯,૧૪,૩૦.૨૨. આરટીઃ ૨,૩૧,૩૦૦/૧. ટેન્ડરની સુધાર્તિ અને મુજબનાં આસપાસની સપાટીએ ટેકેલા રહ્યા હતા. પ્રાપ્ત આંકડાકીય માહિતી અનુસાર ગત એપ્રિલથી જૂન દરમિયાન ભારતીય યોજામાં ખાસ કરીને આઈકેન દેશોની માગ પ્રબળ રહેતાં નિકાસ ગત સાલના સમાનગાળાની સરખામણીમાં ૪.૪ ટકા વધીને ૩૧.૫ લાખ ટનની સપાટીએ રહી હતી. આ વર્ષે વરસાદની અનિયમિતતા અને યોખાના ઉત્પાદક વિસ્તારોમાં ઓછો વરસાદ થવાથી ઠાલરના વાવેતર વિસ્તારમાં ઘટાડો થયો છે અને જો એકાદ સપ્તાહમાં વરસાદ નહીં થાય તો કુલ વાવેતર પર	

<b>પશ્ચિમ રતવ</b>	<b>મુલાકાતી</b>
વિશિષ્ટ સેવાઓ માટે EMR પૂરા પાડવા નોંધ: અપેક્ષિત વિનાયો મુજબ ઈ-ટેન્ડર દરમિયાન જે પ્રિન્ટ રેકોર્ડ મેનુંદર (PMA) પૂર્ણ કરેલ છે, તેને ફાઇલ, એન્ટ્રી, ટીપ, મુંબઈ સેક્ટર, મુંબઈ-૪૦૦૦૦૮, ટે. નો. નં. BCT/૧૮-૧૯/૨૭૪ ના ૮/૧૧/૧૮. કાર્ય અને સેવાઓ માટે પરિણામ વિવિધ સેવાઓ (૨૭ સેવાઓ) માટે EMR પૂરા પાડવા. કાર્યની અંતરૂપિત ૧,૬૨,૦૯,૧૪,૩૦.૨૨. આરટીઃ ૨,૩૧,૩૦૦/૧. ટેન્ડરની સુધાર્તિ અને મુજબનાં આસપાસની સપાટીએ ટેકેલા રહ્યા હતા. પ્રાપ્ત આંકડાકીય માહિતી અનુસાર ગત એપ્રિલથી જૂન દરમિયાન ભારતીય યોજામાં ખાસ કરીને આઈકેન દેશોની માગ પ્રબળ રહેતાં નિકાસ ગત સાલના સમાનગાળાની સરખામણીમાં ૪.૪ ટકા વધીને ૩૧.૫ લાખ ટનની સપાટીએ રહી હતી. આ વર્ષે વરસાદની અનિયમિતતા અને યોખાના ઉત્પાદક વિસ્તારોમાં ઓછો વરસાદ થવાથી ઠાલરના વાવેતર વિસ્તારમાં ઘટાડો થયો છે અને જો એકાદ સપ્તાહમાં વરસાદ નહીં થાય તો કુલ વાવેતર પર	રાજકોટ અને કુર્ચી હેલ્પરનું આઉટસોર્સિંગ ટેન્ડર નં. BFG/૩૪/૦૭/આઉટસોર્સિંગ/૨૦૧૮ ના ૯/૧૧/૧૮. લખાણ સીધાપુર, અહોઈપુરિયા St. DSC/OBT. કાર્ય અને સેવા ય મ વની મુજબ માટે મુંબઈ ડિવિઝન પર PMS. યાદવ/MX. PMS. LADH/GR. PDGR. MM. BA(L). BDTS. AOH. યાર (E). BYVIT(B). BL અને ST ખાતે PPF બેકેટમાં ૧૭ ફૂલ અને ૩૩ ફૂલ હેલ્પરનું આઉટસોર્સિંગ. કાર્યની અંતરૂપિત. ક્રમિક નં. ૨,૫૮,૭૭,૧૭/૧- (+છેસસેટી લાગુ પડતી). વિશિષ્ટ કાર્યો/સેવાઓ માટે ઈ-ટેન્ડર સુધાર્તિ વિવિધ સેવાઓ (૨૭ સેવાઓ) માટે પરિણામ વિવિધ સેવાઓ (૨૭ સેવાઓ) માટે EMR પૂરા પાડવા. કાર્યની અંતરૂપિત ૧,૬૨,૦૯,૧૪,૩૦.૨૨. આરટીઃ ૨,૩૧,૩૦૦/૧. ટેન્ડરની સુધાર્તિ અને મુજબનાં આસપાસની સપાટીએ ટેકેલા રહ્યા હતા. પ્રાપ્ત આંકડાકીય માહિતી અનુસાર ગત એપ્રિલથી જૂન દરમિયાન ભારતીય યોજામાં ખાસ કરીને આઈકેન દેશોની માગ પ્રબળ રહેતાં નિકાસ ગત સાલના સમાનગાળાની સરખામણીમાં ૪.૪ ટકા વધીને ૩૧.૫ લાખ ટનની સપાટીએ રહી હતી. આ વર્ષે વરસાદની અનિયમિતતા અને યોખાના ઉત્પાદક વિસ્તારોમાં ઓછો વરસાદ થવાથી ઠાલરના વાવેતર વિસ્તારમાં ઘટાડો થયો છે અને જો એકાદ સપ્તાહમાં વરસાદ નહીં થાય તો કુલ વાવેતર પર

<b>BRIHANMUMBAI MAHANAGARPALIKA</b>	
ધન કચરા વ્યવસ્થાપન પ્રકલ્પ વિભાગ	
Ch.E./૨૭/SWM/૫૬૬૫ તા. ૧૦-૮-૧૮	
ઈ-ટેન્ડર નોટીસ	
બિડ નં. ૭૧૦૦૧૨૬૮૩૧	
વિષય:- "મુંબઈમાં કચરા વ્યવસ્થાપન પ્રકલ્પ ટોડકામ અને બાંધકામ (સી એન્ડ ડી) માટે એવલાઈડર સેવા પુરી પાડવા માટે સલાહકારની નિમણૂક" માટે ઈ-ટેન્ડર.	
બૂડનું મુંબઈ મહાનગરપાલિકા (એમસીજીએમ) "મુંબઈમાં કચરા વ્યવસ્થાપન પ્રકલ્પ ટોડકામ અને બાંધકામ (સી એન્ડ ડી) માટે એવલાઈડર સેવા પુરી પાડવા માટે સલાહકારની નિમણૂક" માટે ઓનલાઈન ઈ-ટેન્ડરને મંગાવે છે. ઈ-ટેન્ડર દસ્તાવેજ "ટેન્ડરને એન્ડ ક્લોઝિંગ" ટેબ હેડિંગ એમસીજીએમની વેબસાઈટ <a href="http://www.mcgm.gov.in">www.mcgm.gov.in</a> માંથી ડાઉનલોડ કરી શકાયો. ટેન્ડરની કી તારીખો નીચે મુજબ છે:-	
બિડ પ્રારંભ તારીખ	૧૧.૮.૧૮ સ. ૧૧.૧૦.૦૦
બિડ સમાપ્તિ તારીખ	૨૦.૮.૧૮ સ. ૪.૦૦ ક.
પાકીટ એ અને બી પુલકો	૨૩.૮.૧૮ સ. ૪.૦૦ ક. પછી